Ему было 17…

В нашей семье есть ветеран  Великой Отечественной войны, мой прадедушка Дмитрий Ефимович Звягинцев. В этом году 25 апреля ему исполняется 94 года, и каждый год на его день рождения и 9 мая мы всей большой нашей семьей приходим его поздравлять. 
У моего прадедушки три сына и дочка, пять внуков и восемь правнуков. Нам всегда интересно слушать его рассказ о том, как он пошел на фронт. 
Из его рассказа я знаю, что он прибавил себе к возрасту 1 год, чтобы пойти на фронт, сказал, что ему уже есть 18 лет. Крепкому и рослому парню поверили и отправили на комиссию. По решению комиссии его определили в танкисты. Потом он попал в самоходную артиллерию, которая на всех участках фронта громила вражеские укрепления, расчищая путь нашей пехоте. Прадедушка воевал на 1-ом Украинском фронте водителем-механиком САУ, затем стрелком. Был дважды ранен, но прошел всю Европу и дошел до Берлина. Там, в Германии, и встретил Победу. Потом еще пять лет служил, защищая на западе дальние рубежи нашей страны.
«То время  вспоминаю с горечью, - говорит прадедушка, - как много людей погибло, сколько всего разрушено и уничтожено, а мы потом восстанавливали. Войны на земле не должно быть, пусть все это останется в прошлом. Но помнить об этом нам надо всегда, и не совершать таких ошибок».
На праздник 9 мая прадедушка всегда одевает свой костюм с медалями и орденами, садится во главе стола, а мы все поздравляем его и читаем стихи, посвященные этому великому празднику.
Вот такой у меня героический прадедушка, мы им очень гордимся.
Звягинцев Даниил, 12 лет
