Твоя судьба сжимает мне сердце
1941 год… Великая Отечественная война…
[bookmark: _GoBack]Мой прадед Менщиков Михаил Архипович (тогда ему было 20-лет) уходит добровольцем на фронт. Зачислен в артиллерийский полк, но случилось так, что в ходе неравных боев около села Белая церковь мой прадед вместе со своими однополчанами попадает в плен к немцам. Он несколько месяцев проводит в плену, где над русскими пленными немецкие захватчики издевались: били, изматывали непосильным трудом на каменоломнях, расстреливали. В лагере поднимается бунт, в это время четверо военнопленных бегут из лагеря, среди них мой прадедушка. Голодные, босые, грязные, больные, но желание добраться «до своих» придавало им силы. Цель достигнута: они дома.
Радость была недолгой: начались тяжелые допросы в застенках НКВД. Бесконечные допросы, побои, бессонные ночи. Их заставляют признаться в том, что они предатели Родины. Приговор – служба в штрафном батальоне. Приказ – искупить кровью свою вину. А какова их вина?
Штрафбат, передовая линия фронта.  Снова плен, опять побег, опять бесконечные допросы особистов. И на помощь 21-летнему солдату пришли высшие силы: его не расстреляли, оставили в живых. Для продолжения службы направлен в танковую дивизию. Мой прадедушка неоднократно был ранен, горел в танке, получил многочисленные ожоги, которыене затянулись на его теле до конца жизни. Но болью напоминали о себе не только раны на теле, но и от боли стонала, ныла душа. Он часто говорил: «Раны заживают, остаются шрамы, шрамы – это память, а память – это совесть».
За время войны прадед Михаил Архипович был награжден медалями: «За мужество», «За отвагу», за подвиг на территории Польши, за освобождение польского народа Менщиков Михаил Архипович получил высшую награду – «Звезду героя».
Прадед не очень любил говорить о войне. Когда мы, внуки, просили его рассказать истории с фронта, он всегда отшучивался и говорил: «Посмотри на небо – оно чистое. Солнце светит, ты радуешься, и это самое главное». Конечно, я понимаю, что, задавая вопросы о войне, мы мысленно возвращаем его в то страшное время. Моя мама неоднократно просила его рассказать о тех местах, где он сражался. «Там, наверное, очень красиво?» - спрашивала она. А он отвечал: «Миленькая моя, в то время все было одинаковое: взрывы, бомбежки, развалины, окопы и кровь, тысячи мертвых людей, плач, крик, пронзительный бой и руины горящих домов, полыхающие города».
Русские солдаты дошли до Берлина. Шли, освобождая землю от фашизма, четыре долгих года, четыре долгих года приближали победу… Май 1945 года, долгожданный май… Победа!Все праздновали Победу. Захлёбывались от собственных слез, но уже не от горя, а от радости.
Казалось бы, вот он мир, вот оно счастье…  но, увы, все не так. Очень недолго мой прадед наслаждался мирной жизнью: арестовали, лишили всех наград и признали врагом народа, «потому что два раза был в плену». Осудили.
Менщиков М.А. находился в местах лишения свободы (уже в качестве политического заключенного) в течение долгих 5 лет. Наступило лето 1953 года. Умер В. Г. Сталин. Объявили амнистию. Через два года в семью пришла неожиданная радость: получено правительственное письмо, в котором сказано, что «произошла ошибка…». Моему прадеду в военкомате вернули награды, документы к медалям и сказали: «Извините». И он простил. Вместе с наградами вернулся и свет в его глазах, вернулось желание жить.
Прадед прожил 94 года, умер в 2015 году. Но его я помню очень хорошо. Помню, что он был очень добрым, ласковым, старался помочь родственникам, первым приходил на помощь соседям. Помню, что очень любил своих детей, внуков, правнуков.Иногда, глядя на него, даже и не верилось, что он пережил столько горя, потерял близких ему людей, но не потерял веру в жизнь, добро, в великодушие. Подарки, которые он мне дарил, живут на полке у меня в комнате, хранят память о нем.
Великая Отечественная война осталась в прошлом, но память о ней жива и будет жить в веках. Она жива в счастливом смехе детей, во влюбленных глазах матерей, в достойной старости, в ярком солнце и в мирном небе. Во всем том, что подарили нам люди, защитившие нашу Родину. В их числе и мой прадед – Меншиков Михаил Архипович. Я им сильно-сильно горжусь.
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