Разбитое счастье 
Наступил долгожданный день. Счастливые и влюбленные Афимья и Михаил теперь муж и жена! Чертилины! Одна фамилия на двоих. Одна судьба! Одна жизнь! Схватившись за руки, они побежали по улице навстречу ветру и солнечным лучам, ласкавшим их лица. Вот оно СЧАСТЬЕ!!! Мечты о долгой и благополучной  жизни, о детях, так свойственные всем молодым, сопровождали их. А ровно через девять месяцев родился Толик, такой долгожданный и любимый. Потом появилась Зина – девочка, о которой так мечтали, за ней - Валюша и Геннадий. Вот и полная счастливая семья! Столько мыслей, планов на будущее, но… всё это оборвалось страшной вестью о войне. Сколько же несчастий и горя принесла она во все дома…
Когда началась Великая Отечественная Война, Чертилин Михаил Тимофеевич добровольцем пошёл на фронт. Афимья осталась дома с четырьмя детьми, Гене тогда исполнился только годик. Тяжело им было: еды на всех не хватало, да и есть то было нечего. Зимой им приходилось за много километров  ходить на поля и выкапывать оставшуюся в земле замёрзшую и гнилую картошку, чтобы хоть что-то поесть. Из нее они варили картофельный суп, в котором была, честно сказать, одна вода. Зато это была теплая пища, и ее хватало на всех. Летом было проще: не так холодно, да и зелени, ягод вокруг было достаточно. Поэтому ребятишки рвали траву для еды и приносили домой: варили супы из крапивы, пекли лепёшки из лебеды, салаты из одуванчиков и мокрицы.
За четыре года этой кровопролитной войны погибло огромное количество солдат и мирных жителей. Какими же долгими и тяжёлыми они были! Армия стойко и мужественно побеждала в сражениях, но не все бойцы дошли до Великой Победы...
Михаилу Тимофеевичу, как и многим солдатам того времени, довелось нелегко в это суровое время… При обороне Ленинграда 10 февраля 1943 года он погиб… Похоронка… Слезы… Горе… Разбитое счастье…
[bookmark: _GoBack]Прошло много лет с того страшного времени, но память жива. И сегодня, в мирное время, мы чтим и бережно храним память о наших близких. Мы, внуки и правнуки тех, благодаря кому спокойно растём, учимся и радуемся жизни. Всем, кто внес свой вклад в победу над фашизмом – вечная память!
Чертилина Арина, 12 лет
